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HISTOIRE-GEOGRAPHIE

Cette épreuve comporte deux (02} pages numérotées 1/2 et 2/2.
La page 2/2 est & rendre avec la copie.

[EXERCICEI] (4 points)

1-  Recopie en complétant le texte ci-dessous avec les mots ou groupes de mots suivants :
du pétrole ; dix millions ; Ibo ; base du conflit ; crise ; manne financiére ; le pétrole ; frontiéres.

Plusieurs éléments sont & la ... Déja en 1962, P’accession au pouvoir d’un

................................. 3 la téte de I’Etat du Nigéria provoque des tensions au sein des différentes

cthnies. Un autre élément entre en ligne de compte © ....orvvorverrieenenns BIY effet la région de I’Est

concentre la plus grande partie ... nigérian. En 1966, le futur Biafra produit

................................. de barils par an, une ... que I’Etat fédéral n’est pas prét

d’abandonner. La rumeur d’une ... au Nigéria ne tarde pas a traverser les
du pays.

2- Reproduis cet exercice sur ta copie et réponds par Vrai (V) ou Faux (F).

N° Affirmations Vrai | Faux
01 | La population de la Céte d’Ivoire est en majorité jeune.

02 | Le Sud de la Cote d’Ivoire est faiblement peuplé.

03 | La ville de Bouaké est la plus industrialisée de la Céte d’Ivoire.

04 | Le climat subéquatorial est un atout pour le développement de I’agriculture
en Cote d’Ivoire.

05 | La population de la Cdte d’Ivoire est inégalement répartie

[EXERCICE II| (10 points)

Coloniser est un besoin de toute société humaine (...). C’est une des aspirations les plus naturefles
des générations qui se Jévent et interrogent ’horizon pour essaimer au loin.

Mais, plus encore que la volonté de puissance ou le prestige du drapeau, ce sont les données
économiques du monde moderne qui rendent indispensables les entreprises au-dela des océans. Le
systéme industriel européen, I’énorme masse de populations dont ’existence dépend de son bon
fonctionnement, exigent que soient mises en exploitation les ressources du monde entier. Or les
principales réserves de matiéres premiéres se trouvent sur les continents extra-européens ; leurs
populations ne les exploitent pas. “Cette richesse n’appartient pas aux peuples africains et asiatiques, ¢lle
est le trésor commun de I’humanité”. La colonisation a pris en charge la mise en valeur, la mise en
circulation de produits que des possesseurs détenaient sans profit pour eux-mémes et pour tous. Non pas
en vertu du droit du plus fort, mais du droit du fort a aider le faible.

Henri GRIMAL, La Décolonisation de 1919 a nos jours,
Editions Complexe, Armand Colin 1965, page 28.
1-  Dis de quoi parle ’auteur.
2.  Reléve dans le texte les raisons de I’expansion européenne au-dela des occans.

3. Partages-tu I’avis de I’auteur lorsqu’il dit : « Cette richesse n’appartient pas aux peuples africains
et asiatiques, elle est le trésor commun de [ "humanité ». Justifie ta réponse.
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[EXERCICE I1I| (6 points)

FEUILLE ANNEXE A RENDRE AVEC LA COPIE

Représente par des couleurs les différentes zones climatiques de la Cote d’Ivoire sur la carte.
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